



DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.—kr.
Fél évre 5 —
Negyed évre 2,50 —
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény főpíacz, Vocsay-náz földzin, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
TELEGDI K. LAJOS és IG. USÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
Négy hasábol petít sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s többnapos hirdetések alkú szerinti a legolcsóbb ártért vétetnek fel.
Béjegydij minden különbözőkattást 30 kr.
„Nyitd”-ben megjelenő közlemény minden petít sora 20 kr.
Hirdetéseik felvételnek a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHERMAN H. köv. íródjában is.
Név nélkül vagy bérmentetlennel beküldött kéziratok nem vétetnek győlembé.
Kéziratok vissza nem adatnak.

A nemzet vágya.

(S—t.) A kormány feje fölött gyűlni kezdenek a sötét felhők a nagyküzdelmű napok előestéjén. — A felsőház tervezetei ellenében a szervezkedő főrendiházi ellenzék mozgalmá mind szélesebb körben terjed.

Kolozsvárt az erdélyi arisztokrácia nagy értekezletet tartott a főrendi reform tárgyában. Az értekezleten id. báró Jósika Lajos elnöklete alatt a Bornemisza, Jósika, Bethlen, Bánffy, Mikes, Nemes és Teleki családok számos tagja volt jelen. Elvül kimondatott, hogy a reform nem tekinthetik pártkérdesnek, arra nézve egyedül döntők az erdélyi érdekek. Eltérő nézetek miatt határozat nem hozatott, az a Budapesten ugyane tárgyban a reform tárgyalása előtt tartandó széleskörű értekezletnek tartatott fenn.

Ez országos értekezlet esélyeitől meg is ijedt a miniszterelnök s felsietett Bécsbe, hogy a korona tanácsát kikérje a továbbiakra nézve.

Annyi áll, hogy a képviselőházi többséget oly nagy fejelemmel összetartó oroszán-körnök nem gerjesztenek egy csöpp remületet sem a felsőház tagjainál, sőt harezra buzdítanak, mikor aztán Tisza a Kálmán mindenféle egyezkedésekbe s módosításokba akarván bocsátkozni, a korona védpaizsa alá menekül.

Van is oka a felelemre. A megsértett érdekek hatalmas képviselői veszik kezességbe a felsőházi szervezetet, melyben a különféle ellenzéki töredékeken kívül az erdélyi magnások s az érsek vesznek részt elsősorban.

Nagy erők harezra annál a suly nál fogva különösen, mely a hátuk megett áll.

A viszonyok illetén alakulása s az a körülmény, hogy a közelmúltban megmutatta a főrendiház, hogy nagy multak hagyományait tud nemcsak lelkesülni, hanem harcolni is: oly érdeket kölcsönöz a tegnapi megindult vitának, milyen a beteges egyhangúságban sinlődő képviselőház vitáihöz fűződő érdeklődést jóval felülmulja.

S ez igen természetes is, mert mindenki kíváncsisággal várhatja, mi lesz a vége a nemzeti intézmény ellen folytatott munkának, mely a Tisza kalapácsütései alatt a régi épület helyén kipottyantó monstrumokat akar teremteni s azok közt még a nagy lunczta is előbukkan.

Főurainkra soha nagyobb kíváncsisággal nem tekintett a nemzet, mint jelenleg: soha nem kívánta az ottani ellenzék harezának győzedelmes kimenetelét jobban, mint jelenleg. Végre is volt és van a főrendiház által a nemzetet ért sérelmek között sok olyan az újabb időkben, a mely fájó s gyakran mélyebb nyomokat hagyott maga után: de nekünk Magyarország népeinek, a mely magyar jellegéből, ősi birtokaitól, önállóságából minden téren vesz a civilizálás rohamos munkája közben: szükségünk van, mert nemzeti büszkeségünk kívánja, hogy legyen egy testület, mely hamisítatlan eredetiségében, finánczi munkálatok eredménye által nem háborgatva s g'scheft szellemtől nem érintve, az ősek munkáit nem helyezze a bolygó szellem lidércnyomása alá. . .

A magyar orsz. honvédyülés tegnap

d. e. 11 órákor kezdődött meg. A gyűlés iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Tisza László elnök üdvözölte a tagokat s beszéde után felolvastatott az igazolt képviselők névsora. Itt élénk vita fejlődött ki. Következeken ezután elnöklettel egyet az indítványozza, hogy minden 1848—49-ki honvéd, ha munkaképtelen, részesítessék segélyezésben és pedig a körülményekhez képest, hogy ezáltal eleje vétessék annak, hogy a honvédek

koldulni legyenek kénytelenek. Indítványozza az egyet, hogy a segélyezés lehetővé tételére az országgyűléstől kérjenek 200,000 forintot. Az indítvány elfogadotat. Elnök előterjesztette a budai honvédszobor-bizottság kérelmét, mely arra vonatkozik, hogy a szoborra újabb gyűjtések indíttassanak, mert az eddig begyűlt összeg nem elégséges. A közgyűlés tudomásul veszi a kérelmet. Ezután Ivánka Imre a Vetter-szoborbizottság nevében jelenti, hogy eddig begyűlt 4720 ft., az összes költség 5500 ft., a bizottság tehát a még hiányzó összeget további gyűjtés által fogja beszerezni. Olvastatott a marosvásárhelyi, karczagi egyet indítványát a segélyezés ügyében, átadattak a központi bizottságnak. Olvastatott a komáromi egyet indítványát, mely szerint az utókorra bizassék a Görgey-ügyben ítéletet mondani. Olvastatott a szabócsmegei egyet indítványát a Görgey-ügyre vonatkozólag, melyet már lapunkban közöltünk. Az indítványt a felolvasás után zajosan megjeleneztek. Tisza László kéri a közgyűlést, hogy őrizze meg higgadságát, azután azt a nézetét fejt ki, hogy első sorban arról lehet szó, felvételnek-e az indítványok a napirendbe. Másodsorban azt a nézetét fejezte ki, hogy a közgyűlés, ha tárgyalná ezt az ügyet, neveléses dolgot művelne és kriegsrath-tá változnék át. Végül kijelenti, hogy a ban az esetben, ha az ügy tárgyalatnék es a vita szenvedélyessé válnék, ő elhagyja az ülést. (Zajos eljenzés.) Lázár Mihály szólni akar, de nagy zaj keletkezik. Elnök erős, folytonos csöngetés után kijelenti, hogy Lázárnak megadta a jogot a szólásra és ha a honvédyülésből cigányvásárt csinálnak, ő nem elnököl. Végre a zaj lecsendesült és Lázár azt indítványozta, hogy azok, kik tárgyalni kívánják az ügyet, vegyék vissza indítványukat. (Nem tesszük!) Következett a névszerinti szavazás. A szavazás eredménye: A Görgey ügy tárgyalását a közgyűlés 69 szóval 61 ellenében tehát 8 szótöbbséggel elhatározta; a távollévők száma 27, az elnök nem szavazott.

lyegydij fizetése nélkül jöhetnek be az országba. Szemben a kitejtett nehézségekkel és a most jelzett visszassággal alig jöhet figyelembe a „jncstárnak e czimen erőd és semmi esetre sem jelentékeny jövedelme, melynek eleste külföldben kétségkívül kárpótolatnék a hirdetési béjegydij eltörlesztéséből eredő kozgazdasági és közmívelődési haszon által.

Ezekre való tekintettel tisztelettel kérjük nagymeltságot, hogy ez előterjesztésünket nagybecsű figyelmére méltatni kegyeskedjék. Budapest, 1885. évi március hó 2-án. A budapesti kereskedelmi és iparkamara.

Bismarck herceg Olaszország ellen.

A német cancellár — a napokban a porosz urak házában egy tagjával a római kérdéstől beszélgetett és ez alkalommal oly nyilatkozott tett, mely sokkal sensatósabb, semhogy be ne kellene várnunk a clericalis lap közlemények megerősítését — vagy megczafolását. A római kérdés nyit kérdés, inkább mint valaha — ezt mondta állítólag a herceg — és a hibás a Consulta kaptsi politikája, mely nollens volens mindenkép előmozdítja a szt. szek terveit. A szabadelvű Olaszország az öngyilkosság útján van. Feledi, hogy milyen körülmények közt vitta ki nemzeti függetlenségét. Feledi, hogy mivel tartozik Európának, a mely midőn Olaszország egyetességét megtúrta, csak kísérletet tett, mely felő hogy desavouálni fog. A szabadelvű Olaszország majdnem egy continentalis Irrországgá vált.

A szudáni harcztörrel. Angol katonák hozzávető számításai szerint a mahdi hadseregének magvát körülbelül 15,000 részben elfogott, részben átszökött egyiptomi rendes hadsereg kezei; ehhez járul a Khartumban besorozott 5—6000 főnyi neger csapat. E 21,000 főnyi katonaság Remington-fegyverekkel van ellátva, melyből ezenfelül még körülbelül 15000 darab puská és 3 millió gytacs esett a mahdi birtokába. Ezelőtt két évvel a mahdinak 90 tábori ágyuja volt, ehhez még tekintélyes szám járul, melyet a mahdi hivi Shindyben és Khartumban keritettek hatalmukba. A fekete csapatokat részben elfogott, részben átszökött egyiptomi és török tiszték tanítják és vezénylik.

Uj polgármester. Török János volt temesvári polgármester helyett, ki a főváros főkapitányává neveztetett ki, a tegnapi ülésen a temesvári városi bizottság által dr. Telbisz Károly főjegyző választatott meg.

A francia-kinai haboru. Briere de l'Isle tábornoknak táviratilag tudatja, hogy f. hó 3-ikán este Tuen-Quanba érkezett. A „fekete lobogósok” és a yun-nani hadsereg a Tuen-Quan előtt levő szorosban erősen elánczolták volt magukat. Nagyon kemény küzdelem keletkezett, melyben a francia csapatok az eddigigi is csodálatrameltozott vitézséget tanusítottak. Az ellenség az ostromot a megelőző éjjel megszüntette volt. A tuyen-quani helyőrség, daczóra annak, hogy az ellenségnek sikerült a sánczokora rest utni, visszaverte az ellenség hetszerei rohamát. Az ellenség roppant veszteséget szenvedett. Negrier tábornok szétrombolta a kinai határegyődeket, nagymennyiségű hadiszert semmit meg, melyek raktárakban voltak fálhalmazva, és löge roptette a „Khina kapujá”-nak nevezett erődöt. A Temps-nak jelentik Hanojból: A francziák a kinaiak védműveit Tuyen Quan előtt két napi harc után elfoglalták. A kinaiak rendkívül kemény ellenállást fejtettek ki, azonban teljesen szétverettek és roppant veszteségeket szenvedtek.

Városi gőzmozdonyu vasutak. A városi gőzmozdonyu közüti vasutak mindinkább terjednek hazánkban, Debreczen, Szeged utczáin robozó mozdonyok már eddig is fényes bizonyítékot tesznek arról, hogy az előitélet, mely az ilyen vasutakhoz fűződött, el van oszlatva s a fényes eredmény, melyet városi forgalmunkban ezekkel már eddig is elértek, ösztönül szolgálnak a többi városok hasonló irányu fejlődésére. Különösen kedvező az a körülmény, hogy — a mitől legjobban féltek — eddig számbevehető szerencsétlenség általuk nem történt. Ami a gőzmozdonyu vasutak hasznát a forgalomra vonatkozólag illeti, előnyei kezzel fogható. Mennyi megtakarítás, idő kiemelt jár azaz, ha egy nagyobb forgalmu városban a létező gyártelepek, malmok s általában nagyobb szállításokat eszközölő vállalatok egyenes összeköttetésben vannak a vasuti állomásokkal s a részükre érkezett tárgyakat minden átrakodás nélkül s könnyű szerrel vehetik át helyben és vihetik helyből mindjárt a vasúthoz tovább szállítás végett.

Főrendiház. Tegnap kezdődött meg a nagy hét a főrendiházban. (S előreláthatólag több hétig el fog tartani.) Delután 1 óra után vette át ugyanis a főrendiház, a képviselőház-

nak, a főrendiház reformjáról szóló izenetet, — s ebben a képviselőház által már elfogadott törvényjavaslat szerkezetét. —

Nagy István, a képviselőház jegyzője hozta át az izenetet, a tenger alatti kábelek, a selyemtenyészési és gyámsági törvények tarsaságában, s hosszú fekete atillájában, fekete nyakkendője és fekete keztyűjében, a helyzetnek megfelelőleg, úgy nézett ki, mint egy pompes fuebres.

A főrendiház elnöke, báró Sennye Pál, átvette az izeneteket, s kérdést intézett a főrengkekhez, akarunk-e a főrendiházi reform javaslatra nézve külön bizottságot választani, avagy, csak mint rendesen történni szokott, a hármas bizottsághoz utasítják?

Iudítvány nem tétetvén, a javaslat a hármas bizottsághoz utasítottat. S az elnök rögtön fölkerete a hármas bizottságnak jelen levő tagjait, hogy ilés után jöjjenek össze rövid tanácskozásra s döntsék el, mikor akarják a javaslat tárgyalását megkezdeni. (Lásd a felsőházi javaslat tárgyalását más helyütt Sz.)

Kezddők a harcok.

— márcz. 9.

Tisza min. elnök azért utazott Bécsbe, hogy a módosítványokat a király elé terjesztesse kikérje azokra a korona helyben hagyását.

E módosítványokról sokféle hír kering, s midőn azokról egyetmást följegyezzünk, írja a Napló, különösen meg kell jegyeznünk, hogy a min. elnök és a főrendiházi ellenzék között még nem létesült kompromisszum. A min. elnök azonban teljesen informálva van a követelményekről, s így ma ő felségének az egész ügyről kimerítő jelentést tehetett.

A N. Fr. Pr. a főrendiházi ellenzék több csoportra osztja, s a következőket írja: Az egyik csoport élén Samassa érsek áll, s az elvilég elvetvén a javaslatot, azt általánosságban sem akarja elfogadni. A másik csoport, melyhez gr. Károlyi Gyula, gr. Festetics Tassiló s mások tartoznak, általánosságban elfogadja ugyan a javaslatot, de a részletes vita alkalmával azon tetemes módosítást akar tenni s kezdetben általában a magáévá tette a képviselőházi mérsekelte ellenzék álláspontját. A kormány azonban érintkezési pontokat keresett e csoporttal s az már is hajlandónak nyilatkozott volna a választás elvének feladására, viszont a kormány kézz a kinevezendő tagok számát leszállítani, de az ajánlott 30 számban alig nyugodhatik meg. Az említett csoportnak további követelménye az, hogy azon indigenáknak, kik magyarországi birtokaiak után 3000 frt földadót fizetnek, engedtessek el az opció, hogy t. i. a magyar vag. az osztrák törvényhozásnak akarunk-e tagjai lenni? Ilyen tag most 9 van. Végül némely választott püspöki helynek a főrendiházban meghagyása s általában a választott püspököknek főrendiházi taggá való kinevezetése szintén a tárgyalások anyagát képezi.

E reprodukált hírekhez megjegyezzük, hogy a főrendiházi ellenzék gróf Károlyi Gyula, gr. Zichy Nándor s gr. Sztáray Antal urakat kérte fel intézőül, ez urak értekeztek a kormányelnökkel, ők fogják összehívni közelebbre az egész ellenzékot, s már ma korai arról szólni, hogy a választás elve fel van adva.

Az igazolási jelentéseknél a főrendiházi ellenzék ma kifejtálta jelenlétét. Gróf Zichy Nándor a baloldalnak élénk helyeslése közt vette védelmébe az erdélyi magnásokat, s erősen hangsúlyozta, hogy sem azon rokonszenvenél fogva, melyel Erdély iránt viseltetünk, sem azon fontosságánál fogva, melyet Erdélyre helyezünk, nincs indokolva, — s különösen a jelenlegi körülmények közt nincs igazolva — hogy Erdély iránt kevésbé méltányosan járjon el az igazoló bizottság, mint máskor eljár. De ettől eltekintve gróf Zichy Nándor, aggodalmas dolognak tartja, ha az igazoló bizottság más elvek szerint járna el, mint melyeket direktíva gyanánt a főrendiháztól kapott. Kéri végül, hogy az igazolásokban gyorsan járjon el a bizottság.

Báró Sennye Pál, a főrendiház elnöke, felelt „az előtte szözlott méltóságos gróf” szavaira s kijelenté, hogy minden aggodalom vagy ketely eloszlatása czéljából, ő maga is azon van, hogy az erdélyi magnások visszautasítására vonatkozó bizottsági tárgyalások, indokaikkal együtt kiryomassanak, minden főrendi tag közt szétosztassanak s azután — ha valakinek meggyezése van reá, — nyit ülésen tárgyalás alá vétessenek.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Ez elnök ezen nyilatkozata néma helyesléssel fogadtatott.

Advertisement for medicinal products, including 'L. T.' and 'Dr. Rompler Tódor'. Text describes various ailments and treatments.

Advertisement for 'L. m. k. udvari asványviz' (Imperial mineral water) from Budapest.

Advertisement for 'Hamburg' products, including raktárakból (warehouse) and Kítőző árúk (knitting goods).

Advertisement for 'HAMBURG' products, listing various items and prices.

Advertisement for 'Maria-celli GYOMOR-CSEPPEK' (Stomach pills) for various ailments.

Advertisement for 'Egy livegése ára használat' (Price of a live goose for use) with a list of prices.

Advertisement for 'Brady Károly' (Brady Karoly) pharmacy, listing various medicines and their uses.

Advertisement for 'Fájás' (Pain) relief, listing various ailments and treatments.

* Klimó Aurél helybeli jó hírek örvendő solid kereskedőről valami jó akarója azt híresztelte, hogy megbukott. Ez a hír teljesen valótlan, mert szépen berendezett üzlet ma is diszlik a czegléd-utcán.

* Az ipar és kereskedelmi bank tek. igazgatósága, az iparos ifjuság önképző és betegsegélyező egylet részére 20 frt kegyes adományt volt szives kezeimhez juttatni. Fogadják a tek. igazgatóság nemes adományaert az egylet nevében nyilvánított hálás köszönetem. Debreczen, 1885. márczius 10. Serly Ede egyt. elnök.

* Rácz Károly, az elhunyt Oláh Józsi zenekarának új primása, ki már nálunk magat bemutatta, köztetszést aratva, pár nap muiva érkezék meg N.-Váradról, s atveszi Neh. Oláh Józsi zenekarának vezetését.

* Derék egyn. Kérdi a háziur a hizó sertését nagy melegegdesell szemléltető embertől: „Ugy-e szép állat?” — „Derék egyn.” — mondá a magat valasztékosan kifejezni akaró favágó.

* Mezőrendörseg. Mészáros Kálmán tevékeny, derek mezei renitörkapitányunk a csendörseg főhadnagyával együtt bejárda a város határának egyrészt véleményt hozandó a csendörsegnek városunk külterületén levő felállítás iránt. Az eddigi pandurintezményél 3-4000 forinttal kerülne ez többé.

* Jutalomjáték. A jövő heten kedden lesz jutalomjáték Iványi Mariska kisasszonynak, közönségünk egyik kedvencének. Ez alkalommal Offenbach kedélyes operetteje „Orpheus a pokolban” adatik elő. Felhívjuk reá a közönség figyelmét.

* Országos tornaünnepély. A Nemzeti tornaegylet június 28-án országos tornaünnepélyt rendez a vidéki tornaegyletekkel társaságban; az ünnepély sorrendje a következő: Vidékről érkezés legkesőbbén június 27-én este; az érkezéket a fogadattási bizottság tagjai fogadják s kiserik az elszállásolás helyjere. Ugyanaz nap este ismerkedési estej. Június 28-án telaikezés a városi erdei Széchenyi-szigeten; 8 órakor összpöba a kiállítás területén levő tornateren; próba után közös villas reggeli. Ugyanaz nap 2 1/2 órakor sorakozás az Eszterhazy-utczában a muzeumvert mögött; hivatalos üdöziert; diszkivoulás a tornaterre; rövid pinenes és azutan felállítás a felvoulásra. A tornaünnepély 5 órakor kezdődik; sorozata következő: a) felvoulás. b) Szabadgyakorlatok. c) Alttalános szertorazás csapatokban, nyuton, korlaton, bakon, lovon, roham-deszkan, magas ugrás, suy emeles (a csapatok száma a tornaszok számától függ; minden egylet választhat külön szert, ha legalább 15 tagból álló csapatban jelenik meg). d) Növendékek rendgyakorlatok; budapestiek részere. e) Versenytorazás; rugdgrás, szabad függeszkedés póznán és akadály versenyfutás kapcsolatos. Minden versenyző mind a három versenygyakorlatban részt venni tartozik s az elert eredmények összegezése állapítja meg a győztességet. — A győztések koszorút es oklevelet nyernek. — f) Egyleti mintacsapatok szertorazása és buzogánygyakorlatok; az egyletek egy-egy csapatban tornásznak; minden csapatban legalább 10 tagnak kell lenni; az egyletek maguk választják es jelentik je a szert (nyujtó, korlat, lo, ugróasztal vagy bak), melyen tornászni akarnak; de ha egy szert aránylag sok egylet választ; a szerek kiosztása sorshuzas utjan történik. g) Szabadtorazás nyujtókon; résztvehet minden tornász, ki a 3-ik képességi fokot elerte; a résztvevők névszerit bejelentendők. h) Növendékek kötelhuzása. i) Koszoruk es oklevelek kiosztása. Ugyanaz nap este az ünnepély után közös vacsora. Június 29-ik napján deléltől 10 órakor az országos tornaszövetkezet

alakuló gyűlése a nemzeti tornaegylet tornacsarnokában. Este közös vacsora. Június 30-ik napján deléltől 9 órakor országos tornatanító egylet közgyűlése, iskolatornászattással összekötve; delután tornászkiwandulás; este busuestély. * A város ötös fogatában már jár az a gyönyörű szép három csikó, mely a kiállítás alkalmával a fogatban ki lesz állítva. A másik két csikó még nem téri a feket s így betanításra vár. — A gyönyörű állatokat a városi közönség nem győzte eléggé nézni a város utczáin egy párszor már megjelent csikókat. * A debreczeni takarékpénztár közgyűlésén a jétékony adakozásoknál, miután az iparos ifjusági egylet betegsegélyező alapja” részere tevédsébből semmi sem vétetett fel Serly Ede részvényes tag felszólalása folytán az határozatott, hogy ezen emberbaráti intézmény részere szinten jutandó segély, melynek megállapítása a folyó évi igazgatóságra bízott. * A szerajevói zsidó. Közélebb a fővárosban egy török jelent meg s megígerte, hogy az állatkeret két tigris kölyökkel ajándékozza meg. — Ez ígértet be is váltotta s csakugyan megérkezett a két tigris növendék gyönyörű tarka bőrrel. — Lett aztán öröm, banquet, sőt a „törököt” egy disz albummal ajándékozták meg hála fejében, mely albumban nagy és híres férfiak arczképei díszeltek. — Erre törökünk búcsút vett a fővárosból s a kapott diszalbumot 8 frtért az uton eladta. Ugy három nap muiva jelenti az állatkereti felügyelő, hogy a tigriseken nem látszik már a tarkaság ö s s e f u t o t t. — Irtozásom módon lefözve a tudós urak csakugyan konstatalák, hogy a két tigris kölyök nem egyebb, mint festett buldog kutyák, s a török nem volt más, mint egy szerajevói zsidó. * Köszönet nyilvánítás Turay Farkas ur, kinek nevet tármely jétékony czélon adakozók között mindég ott találjuk, a honved emlékköre 1 frtot, a honvedek ruházattára szinten 1 frtot adományozott. Fogadják nagy lelkúségeert köszönetünket! — A szentendrei képviselőválasztás. A II-dik biráló bizottságnak a sz.-endrei képviselőválasztást igazoló határozatával szemben, Györfly Gyula és Balogh Geza beépiselek külvöléleményt adtak be, melyben kijelentik, hogy ők csakis a választás megsemmisítésere adhatták szavazatukat. Külön véleményük indokolásából kiemeljük a következőket: A választás megsemmisítendő első sorban azért, mert arról felvett jegyzőkönyv, noha a kérvényezők amaz állítása, hogy a szavazás alkalmával szavazatok tényleg visszautasítottak, de e visszautasított szavazatokról külön jegyzék nem vezetett, a védelem által sem tagadtatván, bebizonyítottaknak tekintendő, az 1875. évi 83. t.-cz. 55. §-a pontjában a második bekezdésében elöirt k e l l e k e l n e m b i r. A jegyzőkönyv hamisítást foglal magában, mert a jegyzőkönyv szerint Czemmel Matyas nevű választó 1884. évi június hó 15-én Krausz Lajosra szavazott, holott az illető kérvényhez 11. szám alatt csatolt hiteles halotti bizonyítvány szerint már 1883. évi július 13-án már halott volt. Így van az Herbst Peter szavazóval is, ki a választás alkalmával a kérvényelő csatolt bizonyítvány szerint szinten halott volt. A kihallgatott tanúk közül az 1884. évi november 8. Budapest felvett vizsgálati jegyzőkönyvében a 3., 4., 5. és 6. tanu, az 1884. évi nov. 11. A Budapest felvett vizsgálati jkvbén a 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8. és 9. tanu, az 1885. évi január 22-kén Zsámbecon felvett jkvbén a 3 és 6. tanu, az 1885. évi január 21-én Zsámbecon felvett jkvbén a 7. és 8. tanu, vagyis szám szerint 16-án eskü által valják, hogy 1884. évi január 12. urapján a községházánál választói értekezlet tartatott, s hogy ott Nyirák Gy. községi jegyző ama nyilatkozatot tette, — hogy ha a választók Krauszra adják szavazatukat, akkor a községi kut megcsinalására 1000 forintot ad, azon felül minden választó, ki Krauszra szavaz, szavazásert 10 frtot, fuvar címé 6 frtot kap. Az 1885. évi jan. 22. Zsámbecon felvett jkvbén az 1-5. tanu hit alatt valija, hogy Nyirák Gyula azt nyilatkozattá ki, miszerint azok, kik Krauszra szavaznak szavazatukert 10 frtot es fuvardíj címén 6 frtot kapnak. Az 1884. évi nov. 19. Zsámbecon felvett jkvbén a 3. tanu az ígértet hallotta, de nem tudja ki tette azt, mert e tömeg közt állván a beszélőt nem láthatták. Ugyanitt a 8. tanu hit alatt valija, hogy a j e g y z ő nyilatkozott s a választóknak szavazatukert 5 frtot ígert. stb. stb. Mindezeknél fogva megsemmisítendő a választás meg azért, mert a vizsgálat szamos névszeriat derítette ki, hogy Krausz Lajos több szavazó csakis pénzert szavazott s hogy ekként a Krausz Lajosra esett többség határozottan a btkv. 185. §-ába ütközö büntetendő csalakmány eredménye lévén, az abban részes 170 ellen a bünvádi eljárás folyamatban van, s így a biráló bizottság az igazolás eseteben egy oly eljárást fog jóváhagyui törvényhozási uton, melyet a birói hatalom kénytelen nehány nappal később a büntető igazságszolgáltatás szigorával sújtani.

— Oh uram... alig tudok magamhoz térni. Minő szégyen! És ön... ön mit gondolhat felőlem... adása lettem ömek, uram... nem akadályozhattam meg...

— Szót sem e csekélysegről, Julia. Örvendek, hogy ez otromba embertől megszabadíthattam. Hanem az nagyon rosszul esik, hogy kegyed nem emlékezett meg arról, hogy van egy igaz, hü barátja, a ki minánet életét szivesen áldozná fel kegyédert...

— Hogy tehetem volna azt, Arthur? Mi jogom volna az ön jószágához? — Meg azt kerdi, mi joga? Az, hogy szeretem, hogy kegyed egyetlen udvem, boldogságom a világon. Oh Julia, mondja: szeret-e engemet? Hányszor kértem, esdekelttem már, hogy erre az egy kérdésre feleljen. S kegyed leveleimre nem válaszol, esdő szavaimra lesüü szep szemeit, hogy ne találhassam el szívének titkos gondolátát. Kegyed boldogtalanú tesz engemet.

A leány elvonta magát Arthur karjaiból, s remegve, hasztalan igyekezve legyözni szíve dobogását, válaszolt.

— Ne kérdezze e szót tölem, Arthur. Nem akarom én boldogtalanú tenni, hiszen csak imádkozni tudok az ön boldogságáért. De jobb nekünk sohasem látni egymást. A mi utunk mesze esik egymástól, hagyjon engem a magamén bekével haladni. Nem egymás számára vagyunk mi teremtve.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Ne beszéljen így, edes Julia. Az ön szépségéhez nem illik a fájdalmas lemondás. Nekem nem tilthatja meg azt, hogy szeressek. Nincs elválasztva a mi életünk, együtt kell nekünk azon haladni, együtt élvezni a legdezsőbb boldogságot. Ne hányja szememre azt, hogy gazdag vagyok. A mim csak van, kegyed az urjel. Bár a világ minden kincsét rakhatnám lábái elé.

— Templom mint törvényszék. Girgenti-irják, hogy ott tegnap kezdődött meg egy monstre per tárgyalás, melyben nemkevesebb mint százkilenczven vádított van. A vádlottak gyilkosság és rablóbandát képeztek s több gyilkosság és rablást követtek el. A vádlottakat kétszáz védő képviseli. S mivel a törvényszéki terem kicsiny volt, a törvényszéki tárgyalást a Szent Anna templomban tartják meg.

— Simor Janos bibornok herczegprimás kétszáz ezer forintot tett le az esztergomi főkapitálnál alapítványul a jövő évben megújítandó erseki árvaházra, melynek számára külön házat is vásárolt és azonkívül azt sajátjából teljesen felszereli. Az árvaházban a főegyházmege szegény hiveinek és tanítóinak árvái ingyen fognak neveltni. Az árvaház magyar apácákra fog nevelni, kik a nem magyarajku gyermekekkel el fogják sajátítani a magyar nyelvet. Azonkívül hivágtak a herczegprimás a főkapitálnál, hogy husvét után megkezdeti a bazilika kupolájának javítását és díszítését s mivel a sajátjából egyszáz hetvenözezer frtot utalványozott.

— A karvini bányaszerecséltenség. Becs, márcz. 8. A karvini bányában történt szerencsétlenségről szóló hivatalos jelentés szerint 18 embert mentettek meg. Az áldozatuli esettek száma 105, kik 43 ö z v e g y e t e s 7 9 á r v á t h a g y t a k h á t r a. A katasztrófa történetek a legulsó mérő állása 630 milliméternyire esékent, mi a robtán gázak terjedését elősegítette. A harmadik tárnában, mely külön ventilációval bírt, a katasztrófát észre sem vették és a munkások egész a munkaidő leteltéig dolgoztak. Az ötödik tárnában hallottak a dorrenest, mire a felügyelet tartó tiszt tavozásra szólította fel a munkásokat. A menési munkálattal 54 ember foglalkozik. Vasárnap deléltől 69 hullát szállítottak ki a bányából.

— Rablójelkosság. A f. hó 4-én megtartott s.-szentgyörgyi országos vásárra Peter Veres András hídvégi lakos át jött ökröt vásárolni, de vásárt nem köthetven, a tüzőjében levő 160 frttal hazafelé indult. Másnap reggel egy szemérlaj asszony az erdő szélén megfogta taláta Peter Veres Andrást. A keendő, melylyel megfójtották, meg a nyakán volt. Tüzője le volt oldva derekáról s pénze elrabolva. A csendörseg erélyesen nyomozza a gyilkost, vagy gyilkosokat.

— Az Anglia és Németország között felforgó differenciában az angol sajtó a nálá megmozdított magas önértérel ad újabb bizonyóságot. Az összes angol sajtó, kormányparti es ellenzeki egyaránt, a meghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy egy külföldi hatalom akarjon beavatkozni Anglia belügyeibe. A konzervatív s így ellenzeki Standard szépen mondja: „Mi maunk elvegezhettük a saját dolgainkat s nem szorunk arra, hogy Vilmos császár kormányára nekünk tanácsot adjon.”

— Arviz Bukovinában. Mint Csernoviczből távirják, Doraa túrdóhelyet az arviz teljesen elöntötte. A furdóhelyet közeledni alig, Erdély felől pedig egyáltalán nem lehet, az utakon és az épületeken a víz sok kárt ejtett. Az arvizet a surú esőzések és a patakou megindult jegár hirtelen összeroldása idézte elő.

— Gusztáv Doré műveiből Párisban kiállítás rendeznek, a mi alkalmat ad a „Figaro”-nak a 76,000 rejt genialis művészeről néhány érdekes apróságot följegyezni. Az tudvalevő, hogy Doré daczára annak, hogy mint rajzoló genialis volt, festő szerette volna lenni minden áron. S festményeinek maga csinált reklamot, sokszor valósággal naivul. Így egyszer egy festményert 10,000 frankot kínáltak, mire ő azzal felelt: „Nagyon sajnálom, de a festményt már eladtam egy amerikaiinak 25,000 frankert.” E művet halála után erejtve találtak meg műtermében. — Jöszívűsege általánosan ismert volt, s nem fordulhatott hozzá festő, hogy segítségére ne lett volna. Sőt egyszer, mindön egy ró panaszkodott neki nyomora felől, így felelt: „Nos kedves barátom, olyan nagy ez a szegénység megsem lehet, ha az ezres frankosok csak úgy kucskálnak ki a zsebéből! Sőt azt ajánlom, vizsgáljon rá egy kissé, nehogy meglopnák.” Ezt az ezrest ő csuszattá barátja zsebébe, mialatt az kesergett.

— Jókai Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy Jókai Mór fogadtatására, kit a trónörökös műve érdekében várnak Szabadkára, az előkészületek megindultak. Az ügyet a nemzeti kaszinó vette a kezebe s hét tagu bizottságot küldött ki, mely a fogadtatás módozatait megállapította.

— Kiss György szobrász jelenleg Pécsert egy anygal-szobrot mintáz, mely egy másik anygall egyetemben a pécsi székesegyház nyugati homlokzatán fog elhelyeztetni. Az anygal térdeplő helyzetben van, balkezeben pálmágot tart, jobb kezével pedig áldást hint. A mintázatot igen csinosnak és meglepőnek mondják. Az apostolok közül eddig már három szobor van kifaragás alatt, u. m. János, Jakab és Pál.

— Az ördög pillái, a népszínház legközelebbi udonságának első előadása szombatra, e hó 14-ére van tervezve. E darab kiállítására oly nehézségekkel van összekötve s gépezete olyan komplikált, hogy előre egészen biztosan ki sem lehet számítani a napot, a melyen az egész össze fog vágni, s ez okból az első előadás főnnebb dátuma nem végleges. A darabon 15 teljes új díszlet készült, melyek közül három felelvon végző képei óriási terjedelműek, s a népszínház ritka nagy színpadát végig ki-nyitva egészen betöltik. E díszletek közül 9-et Lehmann Mór, a népszínház főfestője festett,

— Jókai Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy Jókai Mór fogadtatására, kit a trónörökös műve érdekében várnak Szabadkára, az előkészületek megindultak. Az ügyet a nemzeti kaszinó vette a kezebe s hét tagu bizottságot küldött ki, mely a fogadtatás módozatait megállapította.

— Kiss György szobrász jelenleg Pécsert egy anygal-szobrot mintáz, mely egy másik anygall egyetemben a pécsi székesegyház nyugati homlokzatán fog elhelyeztetni. Az anygal térdeplő helyzetben van, balkezeben pálmágot tart, jobb kezével pedig áldást hint. A mintázatot igen csinosnak és meglepőnek mondják. Az apostolok közül eddig már három szobor van kifaragás alatt, u. m. János, Jakab és Pál.

— Az ördög pillái, a népszínház legközelebbi udonságának első előadása szombatra, e hó 14-ére van tervezve. E darab kiállítására oly nehézségekkel van összekötve s gépezete olyan komplikált, hogy előre egészen biztosan ki sem lehet számítani a napot, a melyen az egész össze fog vágni, s ez okból az első előadás főnnebb dátuma nem végleges. A darabon 15 teljes új díszlet készült, melyek közül három felelvon végző képei óriási terjedelműek, s a népszínház ritka nagy színpadát végig ki-nyitva egészen betöltik. E díszletek közül 9-et Lehmann Mór, a népszínház főfestője festett,

— Jókai Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy Jókai Mór fogadtatására, kit a trónörökös műve érdekében várnak Szabadkára, az előkészületek megindultak. Az ügyet a nemzeti kaszinó vette a kezebe s hét tagu bizottságot küldött ki, mely a fogadtatás módozatait megállapította.

— Kiss György szobrász jelenleg Pécsert egy anygal-szobrot mintáz, mely egy másik anygall egyetemben a pécsi székesegyház nyugati homlokzatán fog elhelyeztetni. Az anygal térdeplő helyzetben van, balkezeben pálmágot tart, jobb kezével pedig áldást hint. A mintázatot igen csinosnak és meglepőnek mondják. Az apostolok közül eddig már három szobor van kifaragás alatt, u. m. János, Jakab és Pál.

— Az ördög pillái, a népszínház legközelebbi udonságának első előadása szombatra, e hó 14-ére van tervezve. E darab kiállítására oly nehézségekkel van összekötve s gépezete olyan komplikált, hogy előre egészen biztosan ki sem lehet számítani a napot, a melyen az egész össze fog vágni, s ez okból az első előadás főnnebb dátuma nem végleges. A darabon 15 teljes új díszlet készült, melyek közül három felelvon végző képei óriási terjedelműek, s a népszínház ritka nagy színpadát végig ki-nyitva egészen betöltik. E díszletek közül 9-et Lehmann Mór, a népszínház főfestője festett,

— Jókai Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy Jókai Mór fogadtatására, kit a trónörökös műve érdekében várnak Szabadkára, az előkészületek megindultak. Az ügyet a nemzeti kaszinó vette a kezebe s hét tagu bizottságot küldött ki, mely a fogadtatás módozatait megállapította.

— Kiss György szobrász jelenleg Pécsert egy anygal-szobrot mintáz, mely egy másik anygall egyetemben a pécsi székesegyház nyugati homlokzatán fog elhelyeztetni. Az anygal térdeplő helyzetben van, balkezeben pálmágot tart, jobb kezével pedig áldást hint. A mintázatot igen csinosnak és meglepőnek mondják. Az apostolok közül eddig már három szobor van kifaragás alatt, u. m. János, Jakab és Pál.

— Az ördög pillái, a népszínház legközelebbi udonságának első előadása szombatra, e hó 14-ére van tervezve. E darab kiállítására oly nehézségekkel van összekötve s gépezete olyan komplikált, hogy előre egészen biztosan ki sem lehet számítani a napot, a melyen az egész össze fog vágni, s ez okból az első előadás főnnebb dátuma nem végleges. A darabon 15 teljes új díszlet készült, melyek közül három felelvon végző képei óriási terjedelműek, s a népszínház ritka nagy színpadát végig ki-nyitva egészen betöltik. E díszletek közül 9-et Lehmann Mór, a népszínház főfestője festett,

— Jókai Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy Jókai Mór fogadtatására, kit a trónörökös műve érdekében várnak Szabadkára, az előkészületek megindultak. Az ügyet a nemzeti kaszinó vette a kezebe s hét tagu bizottságot küldött ki, mely a fogadtatás módozatait megállapította.

— Kiss György szobrász jelenleg Pécsert egy anygal-szobrot mintáz, mely egy másik anygall egyetemben a pécsi székesegyház nyugati homlokzatán fog elhelyeztetni. Az anygal térdeplő helyzetben van, balkezeben pálmágot tart, jobb kezével pedig áldást hint. A mintázatot igen csinosnak és meglepőnek mondják. Az apostolok közül eddig már három szobor van kifaragás alatt, u. m. János, Jakab és Pál.

— Az ördög pillái, a népszínház legközelebbi udonságának első előadása szombatra, e hó 14-ére van tervezve. E darab kiállítására oly nehézségekkel van összekötve s gépezete olyan komplikált, hogy előre egészen biztosan ki sem lehet számítani a napot, a melyen az egész össze fog vágni, s ez okból az első előadás főnnebb dátuma nem végleges. A darabon 15 teljes új díszlet készült, melyek közül három felelvon végző képei óriási terjedelműek, s a népszínház ritka nagy színpadát végig ki-nyitva egészen betöltik. E díszletek közül 9-et Lehmann Mór, a népszínház főfestője festett,

— Jókai Szabadkán. Szabadkáról írják, hogy Jókai Mór fogadtatására, kit a trónörökös műve érdekében várnak Szabadkára, az előkészületek megindultak. Az ügyet a nemzeti kaszinó vette a kezebe s hét tagu bizottságot küldött ki, mely a fogadtatás módozatait megállapította.

— Kiss György szobrász jelenleg Pécsert egy anygal-szobrot mintáz, mely egy másik anygall egyetemben a pécsi székesegyház nyugati homlokzatán fog elhelyeztetni. Az anygal térdeplő helyzetben van, balkezeben pálmágot tart, jobb kezével pedig áldást hint. A mintázatot igen csinosnak és meglepőnek mondják. Az apostolok közül eddig már három szobor van kifaragás alatt, u. m. János, Jakab és Pál.

6-ot pedig Lehner Gilbert, a bécsi Burgszínház festője. Az első díszlethez mult év szept. 16-án kezdtek hozzá, s azóta a festés nem szünetelt. A gépezeteket Galó György, a népszínház főgépkestere tervezte és vitte ki 10 segéddel és munkással öt hónap alatt. A darabhoz több, mint 400 új jelmez készült a népszínház szabóműhelyeiben.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhatározta, hogy színházát a jövő teli évadra magyar színtársulatnak fogja bérbe adni.

— Sopron város közgyűlése, mint írják, tegnapelőtt ma hosszas tanácskozás s igazgatót vita után elhat

FALK OTTÓ

NŐI-, FÉRFI- és GYERMEK-CZIPÓ
nagy raktára

Az **ARANY CSIZMÁHOZ**
DEBRECZENBEN
czegléd-utcán
a városház épületében.



Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a közelgő tavaszi időnyre raktáramat a legjobb anyagból készült lábbeli árukkal igen dusan szereltem fel. Különösen figyelmet érdemelnek

Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipóim, melyek egy jóságára, mind olcsóságára nézve, minden eddigi áruba bocsátottakat felülmúlnak. — A nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért: köszönetet nyilvánítva, főöregvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, igen tisztelt ve-
voimnek jó árukat olcsó árban szolgáhatni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kéri, tisztelettel
Falk Ottó.

Megrendelések mérték után és javítások, ugyszinté vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

NYILATKOZAT.

Én Csillag Anna, az óriáshaju értesitem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldeése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 forint, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltetnek. Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen



ANNA CSILLAG

CSILLAG és TÁRSA Budapest

czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és valódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tiztnót havi utazásom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Berlin, Lipsce, Drezda, Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hirneves hajnövesztő kenőcsöm orvosokintételek által Kitzbühel jó szernek ismertették el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben mint különlegesség fejdörzs, hajhullás, korpá és kopaszfejlőség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, mialtal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb toltette kenőcs.

Mély tisztelettel.
CSILLAG ANNA.

Czég: CSILLAG és TÁRSA Budapest. király-utca 26.

1053. tk.
1885.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Gábor tömeggondnok végrehajthatónak, vagyon-bukott Goldstein Mór végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a depr. kir. törvényszék területén levő és Debreczen városában fekvő a 2307. sztjkvben A I 1. 2. r. sz. ház és ennek ondódi földjére az árverést 4259 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi május hó 20-ik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak. — Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át — vagyis készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Debreczenben, 1885. évi febr. 9. A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál.

Szűgyény elnök.

Szabó aljegyző.

Arverési hirdetmény.

H. Vámos-Pécs városa tulajdonához tartozó s a v. pécsi határon 250 darab nagy jószágra vagy ennek megfelelő 1250 darab kis jószágra, juh vagy sertésre való ugar és tarló legelő; — ugyszinté a n.-fülöpi pusztán 200 drb nagy, vagy ennek megfelelő 1000 drb juh vagy sertésre való legelő; a folyó évi mártius hó 15 ik napján d. u. 4 órakor H. Vámos-Pécs városa tanács-termében tartandó nyilvános árverésen kiadatik; melyre a kivenni szándékozók azon hozzáadással hivatnak meg, hogy az árverési feltételek H. Vámos-Pécs város jegyzői irodájában addig is megtekinthetők.

H. Vámos-Pécs 1885. mártius 4-én.
Eröss Dániel, jegyző.
Fagyal Imre, főbíró.

Örök áron eladó.

H.-Szoboszló város egyik legkeresettebb és több utcáján, egy igen jó menetelű elegansul berendezett **kávéháza** m teljes felszereléssel elmenetelen folytán örök áron eladó.
Juhász Juliánna.

Vetemény-mag.

Virág-, zöldség- és gazdasági-magvak

biztos jöminőségben

és lehető jutányos ár mellett kaphatók

Gaszner Károly

fűszerkereskedésében.

DEBRECZENBEN.

Legfinomabb

biztosságos salon

vagyis

császár petroleumot

ajánl, igen jutányos ár mellett (nagyban és kicsinyben)

Rickl József Zelmos,

Debreczenben.

SCHMIDT HENRIK nagykereskedő ALTONABA

Hamburg mellett. Alapított 1858-ban.

Ajánlja közvetlen a legolcsóbb árak mellett tiszta és jóízű árukat postán bérmentve 5 kilós zacskókba vagy kötegekbe.

Mocca kávé kiváló legfinomabb	5.60
Jáva Menádó aranybarna legfinomabb	5.50
Aranj jáva nagyszemű erős legfin.	5.50
Ceylon gyöngy legfin. igen erős	5.60
Ceylon Plantagen brillant igen erős	5.30
Santos zöld nagyszemű igen erős	3.70
Ceylon nagyszem. kékszerű fin. 4.60	
Mocca gyöngy legfin. válogatott 4.40	
Cuba zöld legfin. válogatott 4.00	
Gautemale zamatos	4.60
Portorico erős kiváló	5.10
Jáva zöld igen fin. erős	4.00
Campinos legfin. tiszta erős szapora	3.70
Rio Janeroi erős	3.50
Szaga tábla legfin.	1.30 1.50 1.80
Szaga gyöngy valódi indiai	1.80
Mandula édes nagyszemű válogatott	4.80
Szultán szőlő mag nélkül	2.10
Nagy szőlő elem	2.50
Nád cukor indiai valódi koczakába	2.10

Halikra Elbe középszerű 1 ko. 2. 2 ko. 3.75	
Ural nagyszemű 1 ko. 3.15 2 ko. 5.90	
Köber-buklunge csng. hal 45 d. 1. 2.05	
Sprotten aranyszag tarth. 400 l. 1. 2.00	
Gelé-Aal hal vastag drb 2 ^o ko. lrd. 2.30 3 ko. 3.70	
Első osztályú csemege sos hal 300 darab 1.55	
Orosz hal hring 120 darab 2.00	
Roni-hal	2.00
Hollandiai hering legn. 25 db. 1.70	
Keresk. köver hering 45 drb 1.80	
Brab. Sardella kiv. fin. 1 kgfr 2.00	
két kilo	3.15
Tengeri rák 6 adag	3.00
Cabban, csuka,	
uszó halak	1.70
Fris halak	2.35
Csiga friss, 60 db ládával	4.50
Jamaikai rum 4 liter	7.50
Cognac de Campagne fin. 4 liter	2.80
Cungó erős kilója	2.80
Souchong szelidebb kilója	2.90
Pecó-Blüthen kiv. fin.	5.7

Üzletem 27 évi fennállása megemelt minden reklámtól.

Tenyészkos eladó.

A kir. gazdasági tanintézetnél mintegy 40 db különböző koru tenyészkos eladó fésűsgyapjuval. Bővebb felvilágosítást ad levélben is az igazgatóság.

Harcz révén a győzelemhez!

Daczára a sok gyanúsításoknak, a valódi horgony Pain-Expeller ma mégis a legelterjedtebb és legkedveltebb házszer. Ezek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy csuz és köszvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi Pain-Expeller. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpróbálását. Ár 40 és 70 kr. Készletben a legtöbb gyógyszerárban. Richter F. Ad. és Tsa, Bécs. — Főraktár Pragában az „arany oroszán” gyógyszerárban, Niklasplatz 7. 303.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.

Csak a villanyosság köztetésével lehet minden idegbajt aiposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készletem (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csuz, gyengeség, fog és csuzos főfájás, különösen minden idegbaj az én induction készletem által gyógyítható. A teljes készletnek ára beható használati utasítással együtt 8 forint. Egyedül és egyenesen hozzáam fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Triest, 2. Via Pondeas 2.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 „ „
Negyed évre 2 „ „

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény fizetkez. Vessy-
ráz földszin. a szerkesztőségbe
bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben

TELEGI K. LAJOS és HJ.
OSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésben és a Kistóthvá-
rban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában s a postahivatalok
utján.

Az öreg honvéde

(S-t.) A mult idők romj-
ségben, becsületben megöszült
miért vérok hullott s a zivat-
kijait átszenvedték: a függetl-
ország nem létezik. A kik azért
eszméert haltak meg: már ide-
évtized óta lakói a temetőnek.

Csüdes, nyugodt emberek
nek álmodni az örökkévalóság
tudni azt, hogy a sorokból ki-
bajtársak idefent viaskodnak, es-
törnek s az egyéni harcz tá-
em ber, a kit átok kísér áth-
nemzet részéről, akinek paranssz-
halu nem volt segély a haza jay-
azalatt az oroszokkal a béke-
eregette. . . .

Az agg honvédek szemé-
rul rá még most is. Ott haldok-
jobb vitézek a véres mezőkön;
maradtaktól erőszakkal elvesz-
alatt a katonának legdrágább
acélt: aztán negyedfél évtized
isten tudja, minő érdekből —
tényét hitvány okoskodásokkal
igyekeznek s még azoktól is
a szentesítést, a kik a legso-
nemasok tudták, hanem sulyát.
Szomoru eredményt tüntet
honvédegyülés vitájának lefolyás-
nap előtt történt.

A mult nagy hagyomány-
és igazságban fenntartók egyre-
vényesült tehát a hatalom pa-
lyet utasításokban és személy-
László, a mindenható minisz-
képviselet.

Az országos honvédegy-
egyrésze vād-cnak nevezte a
gyei honvédegyesület által szer-
ditványt, mely szerint mondja
honvédegyülés, hogy Görge-
ellen a honarulás vád-
tartja s őt a hazára
leg halottnak nyilván-
Hét óra hosszái vita vo-
hogy nyolcz szótöbbséggel
a rövid szavakba foglalt igaz-
László elnöklete alatt!

A hatalom befolyása nagy-
keze igen hosszú. De azt
volna, hogy az ujkor legdic-
ságharczának agg férfiai elé
írják ki a rut árulás igazolási-
könyvezze legyenek kénytelenek
len vitázni oly kérdésben, a
zet meggyőződése szerint csak
volt.

»Igy bocsátják el az öre-
Még azt sem akarták nekik
hogy mint a szabadságharcz
alakjai itéljenek olyan ügyben
bíralására ök első sorban az
Hála és elismerés anna-
többségnek, s általában a
paransszóra nem itélő
mely megmentette a nemzetet
nos benyomástól, hogy é-
15-ke előtt egy két nappal
los itélet igazolja a Görgey
Görgey a nemzet elített
egyletek az országban mind
Az orsz. honvédegyülés többsé-
itélte.

Márczius 15. emléke len-
sőtét úgy felett s ez az en-
mint az orsz. honvédegyülés
kárhözható itélet alakjában,
tatja, hogy márczius 15 ke u-
a magyar nemzet romlása vo-
Szegény agg honvédek!
k é r d é s t saját gyűlésteke-
vajjon mi az igazság?!

== Az angol parlament
tegnapi ülésen elfogadta a
azon indítványt, hogy a had-
3000 emberrel szaporitassék.
jelenté, hogy a kormány mi